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ИЗМЕНЕНИЕ № 2
В Устав открытого акционерного общества 

тепличный комбинат "Прогресс"

1. Пункт 3.2. статьи 3 Устава изложить в следующей редакции:  

"Обществом выпущены и размещены среди акционеров обыкновенные именные акции в количестве 662 196 (Шестьсот шестьдесят две тысячи сто девяносто шесть) штук номинальной стоимостью 785,5 (Семьсот восемьдесят пять) рублей пятьдесят копеек каждая.

Все обыкновенные именные акции Общества являются голосующими".

2. Пункт 7.1. статьи 7 Устава изложить в следующей редакции:

"Уставный капитал Общества равен 520 154 958 (Пятьсот двадцать миллионов сто пятьдесят четыре тысячи девятьсот пятьдесят восемь) рублей и составляется из 662 196 (Шестьсот шестьдесят две тысячи сто девяносто шесть) обыкновенных именных акций номинальной стоимостью  785,5 (Семьсот восемьдесят пять) рублей пятьдесят копеек каждая, приобретенных акционерами".
3. Пункт 7.2. статьи 7 Устава изложить в следующей редакции:

"Общество вправе разместить дополнительно к размещенным акциям Общества объявленные акции в количестве 363 000 (Триста шестьдесят три тысячи) именных обыкновенных акций в бездокументарной форме, номинальной стоимостью 785,5 (Семьсот восемьдесят пять) рублей пятьдесят копеек каждая акция. Объявленные обыкновенные именные акции, в случае их размещения, предоставляют их владельцам те же права, что и размещенные обыкновенные именные акции".
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